

**Педагогический конкурс
памяти Г.П. Бурьчева,
заслуженного учителя РФ,
почетного гражданина г. Котово
«Школьная жизнь- школа жизни»**



Номинация

«Мой выпускник»

Очерк, посвященный первой выпускнице 1976 года

и педагогу МБОУ СШ № 6

г. Котово

Нежинской Елене Григорьевне

Бормотина

Ксения

Владимировна,

учитель истории и обществознания

МБОУ СШ № 6 г. Котово

Котовского муниципального района

Волгоградской области

2019 г.

Так уж сложилась судьба Елены Григорьевны, которая неразрывно связала её со школой №6 г. Котово. Школа помнит её ученицей, выпускницей, а впоследствии и педагогом. Мало кто знает, что в 1976 году она успешно сдала экзамены на аттестат зрелости, и это был самый первый выпуск новой школы №6.

А начиналось это так.

В 1966 году она пришла в первый класс Ефимовской начальной школы Котовского района.

Это была малокомплектная сельская школа. В одной классной комнате сидели одновременно 2 класса.

Маленькая Лена училась писать перьевой ручкой и это было непросто. Перо обмакивали в чернильницу и выводили с нажимом буквы, а любимая учительница Тамаровская Мария Николаевна терпеливо помогала ребятам чисто и красиво писать первые слова в тетрадах в косую линейку.

Время неумолимо затрагивает память, но с какой теплотой вспоминаются школьные праздники, и особенно прием в пионеры когда девочка Лена, расстегнув верхнюю пуговицу пальто, чтобы виден был красный галстук, шла через всё село, показывая, что теперь она пионерка.



Елена Григорьевна трогательно рассказывает про школьные перемены, когда все дети играли в «Кошки-мышки», «Ручеёк», «Разрывные цепи» вместе с учительницей, как они всем классом плакали и сопереживали героям, когда Мария Николаевна читала им «Босоногий гарнизон». Всё было интересно: и поездка в Волгоград, и катание на санках и лыжах в зимнем лесу.

Закончив четвертый класс Ефимовской сельской школы, Лена продолжила обучение в городе Котово. Сначала в школе № 3. Появились новые друзья, подруги. Есть люди, которые встречаются однажды и проходят через всю жизнь. Таким человеком стала Лида, с которой Елена Григорьевна поддерживает отношения до сих пор. Жизнь многих её одноклассников и друзей «разбросала» по разным городам.

После 8-го класса юная Лена пришла в новую школу №6.



10 класс. Первый выпуск школы №6 г. Котово 1976 год.

«-В нашем 10 классе, который был единственным выпускным в 1976г, - вспоминает Елена Григорьевна,- было 9 мальчиков и вдвое больше девочек. И мы, будущие ученики, приходили, чтобы помочь привести в порядок класс к первому сентября. В школу №6 пришли ребята из всех городских школ. Классным руководителем был Иванов В.П., который щедро делился с учениками душевным теплом и жизненным опытом. Жизнь разбросала одноклассников не только по разным городам, но и по разным странам.

В этом же году Елена Григорьевна поступила во ВГПИ (Волгоградский Государственный Педагогический Институт) на факультет иностранных языков.



Выпускница средней школы № 6 1976 года

Она недолго думала над своей будущей профессией. Ей казалось, что она определилась с выбором ещё в детстве в



сельской школе. Хотелось быть похожей на свою первую учительницу Тамаровскую Марию Николаевну: красивую и добрую. «Очень важную роль в выборе профессии сыграла моя мама Елизавета Васильевна. Именно она посоветовала мне стать учителем иностранного языка,- вспоминает Елена Григорьевна».

Мама Елизавета Васильевна тоже была учителем начальных классов. Наверное, всё было predetermined, правда, Елена Григорьевна не сразу решила, что будет преподавать. Выбирала между учителем начальных классов и учителем русского языка и литературы. Французский язык был любимым, потому что любовь к французскому языку взрастила во мне Матасова А.А. и учительница Козлова Галина Александровна поддержала в выборе. И в институте началась интересная и насыщенная жизнь: с французской фонетикой, грамматикой, новыми знакомствами, коллоквиумами и семинарами, которые проводили французы-стажеры. Замечательными были конкурсы инсценированной французской песни. Неповторима милая студенческая пора с пионерскими лагерями, туристическими походами, поездками на картошку...



Студенческая пора. Туристический поход.

-Вот так и стала я учителем иностранных языков по специальности французский и немецкий языки. Я благодарна всем своим учителям, которые помогли мне сделать правильный выбор, а потом, став моими коллегами, поддерживали меня и помогали мне в моей педагогической деятельности,- вспоминает Елена Григорьевна.

По-разному складываются отношения человека и профессии, которую он выбирает. Кто-то долго ищет себя в жизни, кто-то сразу находит свое место. Общительность, умение находить контакт с людьми отмечают Елену Григорьевну. При этом она не боится брать ответственность на себя в различных ситуациях.



«Встреча с первыми выпускниками через 10 лет».

Елена Григорьевна понимает, что сегодня владение иностранным языком - пропуск в мир больших возможностей. Он необходим людям всех возрастов. Именно поэтому её уроки – это уроки преданности своему делу, честности, любви, добра, терпимости, уважительного отношения к культуре других народов, это уроки дружбы и справедливости, это звёздная дорога, по которой ученики Елены Григорьевны делают первые шаги во взрослую жизнь. Умудренный профессиональным и жизненным опытом педагог считает, что в знаниях кроется будущая самореализация воспитанников, их успешность, но при этом они должны оставаться настоящими гражданами своей страны, любящими свой край, свою малую Родину. Сердце учительницы болит за каждого ученика. А что с ним? А как он дальше? А куда ему? Время никак ее не меняет, не нарушает ее моральных устоев, жизненных приоритетов, невероятного по нынешним меркам желания отдавать свое сердце другим. Она убеждена, что любовь и доброта, мудрость и равнодушие способны творить чудеса.

За 37 лет работы у Елены Григорьевны на счету 5 выпусков. Каждый из них был в чем-то особенным и неповторимым, но всегда любимым. Были трудности, но каждый раз она говорила: «Мне опять повезло, потому что у меня самые хорошие, добрые и отзывчивые дети». Она отдавала им частичку своего сердца, вкладывала в них душу и проживала с каждым выпуском сложную, но интересную и насыщенную маленькую жизнь. Как потом оказалось, большая часть жизни Елены Григорьевны - это школьная жизнь. 16 лет Елена Григорьевна была руководителем районного методического объединения учителей немецкого языка. Она по праву гордится своими учениками, которые систематически подтверждали свои успехи в изучении немецкого языка на районных и зональных олимпиадах, занимая призовые места в течение нескольких лет. Это Браун Ольга, Запорожская Виктория,

Сахнова Виктория, Мамонтова Анастасия. С большим интересом её ученики участвовали в общероссийских олимпиадах «Олимпус» и «Альбус», дистанционных олимпиадах, муниципальном страноведческом конкурсе «Мудрая сова». Неоднократно удостоивались звания лауреатов за участие во Всероссийской научно - исследовательской конференции учащихся и студентов «Горизонты науки»: гипотезы, факты, открытия», Всероссийского заочного конкурса «Юность. Наука. Культура» в г. Обнинске, общероссийском фестивале исследовательских и творческих работ учащихся « Портфолио ученика».

Сама Елена Григорьевна участвовала в различных профессиональных конкурсах , имеет награды.



В 1999 году она стала победителем районного конкурса « Учитель года».

Пожалуй, два качества определяют уровень мастерства учителя: знание предмета и доброе, участливое отношение к детям.

Труд Нежинской Е.Г. отмечен Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ (2007 г.); Почетной грамотой Котовской городской думы (2010 г.); Почетной грамотой Котовской районной думы (2014 г.); Грамотой Котовской районной думы (2016 г.); Благодарственным письмом Волгоградской областной думы за многолетний добросовестный труд (2016 г.); Грамотой отдела по образованию администрации Котовского муниципального (2017 г.); Приказом МинОбрНауки России за значительные заслуги в сфере образования, воспитания детей и молодежи и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» (2017 г.).

А то обстоятельство, что бывшие ученики не забывают своего классного руководителя и через годы после окончания школы, безусловно, подтверждает ее искреннюю заинтересованность в своих воспитанниках.

Елена Григорьевна Нежинская: «**Всем моим ученикам, бывшим и настоящим,** всегда желаю, прежде всего, здоровья, добра и человечности, умения любить и сострадать, идти вперед и добиваться своей цели!»